"全球鹰"霍尔木兹海峡折翼 伊方称已寻获残骸

无人机被伊朗击落 特朗普"怂了"?

伊朗伊斯兰革命卫队 20 日宣布,当天在南部霍尔木兹甘省击落一架美国无人驾驶侦察机。

伊斯兰革命卫队旗下新闻网站报道,一架美国无人侦察机当天上午闯入伊朗领空,在霍尔木兹甘省库莫巴拉克地区上空被击落。那里位于伊朗首都德黑兰东南方向1200公里,离霍尔木兹海峡不远。

伊朗伊斯兰共和国通讯社报道,那是一架 RQ-4型"全球鹰"无人机。该型号的无人机由美国诺思罗普-格鲁曼公司生产,可在高空飞行超过30个小时,全天候大范围收集地面目标的实时,高清影像。

美国表态混乱不已

事发突然,美国从白宫到美军中央司令部的表态混乱不堪。起初,美军中央司令部发言人比尔·厄本拒绝回答是否有美方无人机遭击落的提问,但他强调"没有无人机飞过伊朗领空。"稍后,美国官员承认,一架美军无人机在霍尔木兹海峡上空被伊朗地对空导弹击落,但强调是在海峡的国际空域被击落的。



最混乱的可能就是美国总统特朗普了。 他先是在推特上发文"伊朗犯了一个非常大的错误",并在回答是否会对伊朗进行报复性 打击时表示"你很快会明白"。但仅在数小时 后,他就开始给事件降温,引得众多美国媒体 一片哗然。

"伊朗可能犯了一个错误。"特朗普表示, "我很难相信这是故意的。这应该是那些不受 约束、愚蠢的人(干的)。"

事件发生后,伊朗伊斯兰革命卫队指挥

官萨拉米将军在伊朗国家电视台发表讲话称,伊朗击落美国无人机,向美国"发出明确的信号"。既然如此,在过去一段时间内接连对伊朗发出战争威胁的美国为何"怂了"?

美军兵力尚未到位

亚太智库研究员、军事专家石留风对记者表示,美国之所以在事件发生后没有在第一时间进行报复,主要原因有两个:第一,美军在波斯湾地区针对伊朗的军力部署仍未到

位,现有兵力无法应对报复后可能引发的对抗升级;第二,美军无人机的坠毁地点尚不清楚,如果该机坠毁在伊朗境内并被伊朗掌握,那么即使蛮横如美国也不好说什么。

石留风表示,尽管特朗普此前宣布向波 斯湾增兵1000人,但还没有完全到位。即使 到位,目前美军部署在波斯湾的兵力仍旧不 足,政治意义大于军事意义。

坠机地点成为关键

此外,美军无人机是否进入伊朗领空,又 坠落在何处,是事件主动权花落谁家的关键。 石留风分析,被击落的无人机性能十分先进,即使美军无人机贴着伊朗领海外沿飞行,也能侦察到伊朗大量的情报信息。但是,美军无人机历来有打"擦边球"的习惯,会沿着别国领海基线进进出出。如果无人机的残骸最终坠落在伊朗领土,那么伊朗就无疑掌握有力的证据,能够在法理上占据主动。

目前事件似乎朝着有利于伊朗的方向发展。伊朗外长扎里夫 20 日晚表示,被击落的无人机残骸已被伊方寻获。本报记者 杨一帆

本报讯(记者 齐旭)当地时间 20 日,英国保守党再次就新党首人选投票。出人意料的是,原本势头强劲、有望与前外交大臣鲍里斯·约翰逊最终一决高下的环境大臣迈克尔·戈夫以两票之差遭淘汰。鲍里斯·约翰逊将与现任外交大臣杰里米·亨特争夺保守党新党首和英国首相一职,最终结果将在7月的倒数第二周公布。

保守党党首竞选第五轮 投票结果显示,鲍里斯·约翰 逊以 160 票继续保持领先, 杰里米·亨特获得 77 票,名 列第二。而原本风头正劲的 环境大臣迈克尔·戈夫却无 缘"终极对决"。

有传言称,因为戈夫此前曾在 2016 年的保守党党首竞争最后关头临时反悔,

"背叛"了鲍里斯·约翰逊,这一回戈夫也被 "以其人之道还治其人之身"。

在接下来的一个月里,英国大约16万保守党成员将以邮寄选票的形式,从鲍里斯·约翰逊和杰里米·亨特中选出党首和首相人选,投票结果将在7月22日那一周公布。



健康新知

长时间低头看屏幕 颅底更易生出骨刺

新华社上午电 澳大利亚研究人员发现,现在不少人习惯低头看手机、平板电脑等电子装置且时间较长,导致颅底易生骨刺。

骨刺又称骨质增生。研究人员发现,由于长时间低头看手机,越来越多人现在颅底出现枕外隆突增大的情况。相比年长者,这种骨质增生在18岁至30岁人群中最为常见。

由于早先相当罕见,人们19世纪才开始 探讨枕外隆突增大。研究项目牵头人戴维·沙哈尔说:"我当了20年临床医生,只是在最近10年,越来越多病人颅骨长这种增生。"

颅底枕外隆突增大与现代人长时间低头看屏幕相关。一名成年人的头颅平均重大约5千克。低头看屏幕让先前较少使用的颈部肌肉承受更大压力,为支撑头部,肌肉变得更大,更强健,进而刺激颅底枕外隆突增大。

第17次"连线"普京直面民生问题

4小时回答81个提问 金句不多更加灵活务实

俄罗斯总统普京 20 日举行一年一度的"与普京直播连线"节目,回答俄民众问题。

普京在他的第一个总统任期内创办了一档名为"与普京直播连线"的节目。自2001年以来,除了2004年和2012年没有举行外,这档节目几乎年年与民众见面。今年是俄罗斯民众第17次与总统普京"直播连线"。虽然跟往年相比,今年金句不算多,但节目内容和形式更加灵活务实。

网络攻击难挡热情

18 日,俄总统新闻秘书佩斯科夫透露, 2018 年的"与普京直播连线"节目开播前, 俄罗斯两家最大的电视台遭到境外的网络 攻击。这也印证了《纽约时报》有关美国情报 部门加强对俄罗斯网络攻击的报道。

今年的"与普京直播连线"也未能幸免。就在直播过程中,一名主持人说,节目的呼叫中心遭遇境外大规模网络攻击,"但我们阻止了它"。按照"今日俄罗斯"国际通讯社和 RT 电视台主编西蒙尼扬的说法,这波网络攻击来自乌克兰。

尽管如此,网络攻击拦不住俄罗斯民众 对这档节目的热情,总共 260 多万个提问足 以说明俄罗斯民众对国家发展的关注。

在三名主持人、一群忙碌的接线员、随时准备"被点名"回答问题的政府官员以及多支各地采访团队的"陪同"下,普京与俄罗斯民众"直播连线"长达4小时零8分钟,回答了81个问题,内容涉及政治、经济、国际事务和社会生活等多个领域。

民众最关心涨工资

"与普京直播连线"和"俄总统年度国情咨文"、"'瓦尔代'国际辩论俱乐部年会"及"大型年度记者会"被并称为带有普京鲜明个人特点的克里姆林宫"外宣法宝"。高度重视民间舆论走向的普京将"直播连线"视为他了解社会动向和民众关切的最直接平台。

生活收入水平、卫生保健和如何处理垃圾和废物,是俄罗斯民众最关心的问题。"我每个月只有1.2万卢布(约合1304元人民币)工资。""直播连线"开始不久,现场就播放了报道小组对一个加里宁格勒州消防员的采访。这名消防员说,这点收入根本不够



无

生活,许多消防员不得不额外打第二份甚至 第三份工维持生计。什么时候涨工资是这名 消防员当下最在乎的问题。急切盼望涨工资 的还有医生群体,在俄罗斯一些地区,医生 的平均工资只有2万卢布。

普京说:"我已经下令将消防员的工资提高到2万卢布,并且分配了额外资金,消防员的每月收入将提高到3万卢布左右。"而医护人员的收入也在逐渐提高。普京表示,俄罗斯居民的实际收入经过几年的下降,如今已经开始恢复增长。经济发展部预测,俄居民2019年可支配收入将增长1%,年通胀率为4.3%。

美将继续遏制政策

不过,对于当前仍面临西方经济制裁、 经济复苏缓慢的俄罗斯来说,给老百姓涨工 资依然是个艰难的事。

当被问到"如果俄罗斯同意西方的条件,俄罗斯的经济可以复苏吗"这一问题时,普京一如既往地表示,西方对俄罗斯的制裁是一把双刃剑,打击俄罗斯的同时,也将令西方自身遭受严重损失。

"制裁给俄罗斯造成了550亿美元的损失,但欧洲的损失要多得多。"普京承认,西方对俄罗斯的态度在未来一段时间里很难发生巨大的转变。但他更强调,俄罗斯的高科技经济领域在制裁的压力下得到发展,6670亿卢布的进口替代计划正稳步实施,

自强才是俄罗斯唯一的出路。

普京表示,在美国 2020 年总统竞选启动的当下,俄美关系注定充满波折。在他看来,美国对俄罗斯的制裁本身就是个错误,美国将俄罗斯视为经济领域的全球竞争者,将继续遏制俄罗斯。

普京提到,类似的情况也发生在中国身上。谈到美国总统特朗普对中国举起的关税"大棒"以及对中国企业华为的打压,普京称美国人的唯一目的就是"遏制中国","西方对俄罗斯的政策也是抱着同样目的"。

普京被问"何时离开"

这已经是第17次"与普京直播连线",然而回答问题的永远是那个人——普京。俄罗斯民众对这档"答主"总是老面孔的节目似乎并未感到厌倦。

不过,也有网友"很不给面子"地通过短信向普京提出了一个尖锐的问题:"您何时离开?"普京回复说:"总统的工作还没有令我感到厌倦。"不过他其实很想"自由自在地在无人知晓的情况下休个假","但我知道,这不现实,因此我要现实一点"。对于普京来说,现实的方式就是保持工作的状态。普京说:"心理医生认为,懒惰是一个人正常的状态,这是人体想要得到休息的反应。但除了开始工作以外,没有别的战胜懒惰的方法。"

崔铮 (作者系辽宁大学转型国家经济 政治研究中心副教授)